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LISTA DE EXERCÍCIOS 6 - SÉRIES DE NÚMEROS E DE FUNÇÕES

(1) (a) Descreva o domı́nio da função g(z) = y

x
+ 1

1−y
i, (z = x + iy).

(b) Seja Ω = {x + iy ∶ x > 0 e ∣y∣ < 1} e considere a função f ∶ Ω→ C,

f(z) = y∫
+∞

0
e−xt dt + i

+∞

∑
n=0

yn , z = x + iy ∈ Ω .

Mostre que Ω ⊂ Dom(g) e que f(z) = g(z), ∀z ∈ Ω.

(2) Utilizando a definição de limite verifique, para a, b, z, zo ∈ C:

(a) lim
z→zo

(az + b) = azo + b.

(b) lim
z→zo

Re(z) = Re(zo) e lim
z→zo

Im(z) = Im(zo).

(c) lim
z→zo

z = zo.

(3) Calcule os seguintes limites, para a, b, c ∈ C e zo ∈ C:

(a) lim
z→zo

1
zm

(b) lim
z→i

iz
3−1

z+i

(c) lim
z→zo

az
2+bz

3+c
∣z∣2

(d) lim
z→i

z
3−iz+1
z2+1

.

(4) Determine o disco de convergência das séries de potências seguintes:

(a)
+∞

∑
m=1

m
4m

zm

(b) ∑
m≥1

m!zm

(c) ∑
m≥1

1
m3+1

zm

(d) ∑
m≥1

(3m)!
(2m)!

zm

(e) ∑
m≥1
(−1)m−1 (z−5)

m

m3m

(f) ∑
m≥1

(z+1)m

(m+1) log2(m+1)

(g) ∑
m≥1

10m

(2m)!
(z − 7)m

(h) ∑
m≥2

log m

em
(z − e)m



(5) Mostre que a função Re: z ∈ C↦Re(z) ∈ C não é derivável em nenhum ponto de C.

(6) Prove (refaça a demonstração quando for o caso ou dê outra prova), para z,w ∈ C:

(a) ez = ez+2πi

(b) exp(z) = exp(z)

(c) exp(z)
exp(w)

= exp(z −w).

(d) [exp(z)]m = exp(mz), ∀m ∈ Z.

(7) Mostre que sin2 z + cos2 z = 1, ∀z ∈ C.

(8) Considerando o isomorfismo canônico entre R
2 e C, dado Ω aberto em C seja Ω̃ ⊂ R

2 o

aberto identificado a Ω por tal isomorfismo. Ainda, dada f ∶ Ω→ C seja f̃ ∶ Ω̃→ R
2 :

f̃(x, y) = (Re(f(z)), Im(f(z))), z = x + iy .

Suponha que existe f (k), ∀k ∈ N [veremos que se existe f ′ então existe f (k), ∀k ∈ N].

(a) Mostre que f̃ é de classe C2.

(b) Compute a matriz jacobiana de f̃ e mostre que o determinante jacobiano de f̃ no

ponto (x, y) ∈ Ω̃ é ∣f ′(z)∣, com z = x + iy.

(9) Mostre que para uma função L ∶ C→ C são equivalentes :

(i) L é C-homogênea [isto é, L(zw) = zL(w), ∀z,w ∈ C]

(ii) L é C-linear

(iii) L é uma homotetia de C [isto é, ∃λ ∈ C tal que L(z) = λz ,∀z ∈ C].
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